

КОЛХОЗНОЕ ЗЕМЛЕ

Газета Титовского Райкома ВКП(б) и РИК'а, Запсибиря

№ 58

7

декабря
1935 года

// VII

Главное теперь в том, чтобы налечь кадры, обучить кадры, помочь отстающим соединить технику, выращивать изо дня в день людей, способных освоить технику и погнать ее вперед. В этом теперь главное, товарищи! Стalin.

РЕЧЬ ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА НА СОВЕЩАНИИ ПЕРЕДОВЫХ КОМБАЙНЕРОВ И КОМБАЙНЕРОК 1-ГО ДЕКАБРЯ 1935 Г.

Товарищи! Разрешите прежде всего приветствовать вас в связи с теми достижениями, которых вы добились на фронте уборки урожая. Достижения ваши немалы. Если в среднем по всему СССР выработана комбайн поднялась у нас вдвое за один год, то это не малое достижение. Это достижение особенно важно в условиях нашей страны, где технически подкованных людей все еще мало. Наша страна всегда отличалась недостатком технически подкованных кадров, особенно в области земледелия. Техническая подготовка кадров в рамках целой страны — это очень большое дело. Она требует десятилетий. И если мы сравним короткие сроки добились того, что из вчерашних крестьянских сынов и дочек выработали отличных комбайнеров и комбайнерок, прекрывающих нормы капиталистических стран, то это значит, что у нас дело вырастило технических кадров идет вперед семимильными шагами. Да, товарищи, ваши успехи значительны и серьезны, и вы вполне заслуживаете того, чтобы руководители партии и правительства призвали вас. (Аплодисменты).

А теперь позовите передать к существу дела.

У нас часто говорят, что мы уже разрешили зерновую проблему. Это, конечно, верно, если иметь в виду нынешний переживаемый нами период. Мы собираем в этом году более пяти с половиной миллиардов пудов зерна. Это вполне хватает для того, чтобы вдосталь накормить население и сложить еще до статочных запасы, необходимые для всяких непредвиденных случаев. Это, конечно, не плохо для сегодняшнего дня. Но мы не можем ограничиваться только сегодняшним днем. Мы должны думать о завтрашнем дне, о ближайшем будущем. А если посмотреть на дело с точки зрения завтрашнего дня, то достигнутые результаты нас не могут удовлетворить. Сколько потребуется нам зерна в ближайшем будущем, скажем, года через три—четыре? Нам потребуется не менее семи—восьми миллиардов пудов зерна. Вот как обстоит дело, товарищи. Стало быть, мы должны уже теперь принять меры к тому, чтобы производство хлеба росло у нас из года в год и чтобы мы оказа-

лись к этому сроку вполне подготовленными к выполнению этой важнейшей задачи. В старое время, до революции в нашей стране производилось зерна около четырех—пяти миллиардов пудов в год. Хватало этого хлеба или нет — это другой вопрос. Во всяком случае все считали, что хватало, так как каждый год вывозили заграницу около четырехсот—пятисот миллионов пудов зерна. Так обстояло дело в прошлом. Другое дело теперь, в наших советских условиях. Я уже говорил, что мы должны уже теперь готовиться к тому, чтобы довести в ближайшем будущем, года через три—четыре, ежегодное производство хлеба до семи—восьми миллиардов пудов. Разница, как видите, — немалая. То четыре или пять миллиардов пудов, а то семь — восемь миллиардов пудов зерна.

Откуда такая разница? Чем объяснить этот колоссальный рост потребности в зерне в нашей стране?

Объясняется это тем, что наша страна уже не та, какой она была в старое, дореволюционное время.

Начать хотя бы с того, что у нас за последние годы промышленность и города выросли по крайней мере вдвое в сравнении с старым временем. Сейчас у нас городов, жителей в городах промышленности и рабочих, занятых в промышленности, по крайней мере вдвое больше, чем в старое время. Что это значит?

Это значит, что несколько миллионов тружеников изъяли мы из села, перевели в города, сделали рабочими и служащими и они теперь вместе с остальными рабочими двигают вперед нашу промышленность. Это значит, что если несколько миллионов тружеников, связанных раньше с деревней, производили хлеб, то теперь они не только не производят хлеба, а наоборот сами нуждаются в том, чтобы им подвозили хлеб из деревни. А города у нас будут расти и потребность в хлебе будет увеличиваться.

Это первая причина роста потребности в зерне.

Далее. В старое время у нас технических культур было меньше, чем теперь. Мы производим теперь хлопка вдвое больше, чем в старое время. Что касается льна, свеклы и других технических культур, то мы их производим несравненно больше, чем



в старое время. Что же из этого вытекает? А из этого вытекает то, что люди, занятые производством технических культур, не могут в достаточной степени заниматься производством хлеба. Стало быть, надо иметь большие запасы зерна для людей, производящих технические культуры, чтобы можно было все более и более увеличивать производство технических культур, производство хлопка, льна, свеклы, подсолнуха и т. д. А производство технических культур нам придется все более и более увеличивать, если мы хотим двигнуть вперед нашу легкую промышленность и нашу пищевую промышленность.

Вот вам вторая причина роста потребности в зерне.

Дальше. Я уже говорил, что в старое время производили у нас четыре—пять миллиардов пудов зерна в год. Царские министры обычно говорили тогда: «Сами не будем доедать, а хлеб вывозить будем». Что это за люди, которые недоедали? Конечно, не царские министры. Недоедавшие люди это — двадцать—тридцать миллионов деревенской бедноты, которая действительно недоедала и жила впроголодь для того, чтобы царские министры имели возможность вывозить хлеб за границу. Так было в старое время. Теперь у нас совершенно другое время. Советское правительство не может допустить, чтобы население недоедало. Вот уже два—три года как бедноты у нас нет больше, безработицы не стало, недоедание исчезло и мы прочно вступили на путь зажиточности. Вы спросите — куда девались двадцать—тридцать миллионов голодной бедноты? Они перешли в колхозы, обосновались там и с успехом строят свою зажиточную жизнь. А что это значит?

Это значит, что нам требуется ся теперь гораздо больше хлеба для прокормления трудящихся крестьян, чем в старое время, ибо вчерашние бедноты, а ныне колхозники, обосновавшиеся в колхозах, должны иметь достаточно хлеба для того, чтобы строить свою зажиточную жизнь. Вы знаете, что они его имеют и будут иметь еще больше.

Такова третья причина колоссального роста потребности в зерне в нашей стране.

Дальше. У нас теперь все говорят, что материальное положение трудящихся значительно улучшилось, что жить стало лучше, веселее. Это, конечно, верно. Но это ведет к тому, что население стало размножаться гораздо быстрее, чем в старое время. Смертности стало меньше, рождаемости больше, и чистого прироста получается несравненно больше. Это, конечно, хорошо и мы это приветствуем. (Веселое оживление в зале). Сейчас у нас каждый год один прироста населения получается около трех миллионов душ. Это значит, что каждый год мы получаем приращение на целую Финляндию. (Общий смех). Ну, а это ведет к тому, что приходится кормить все больше и больше людей.

Вот вам еще одна причина роста потребности в зерне.

Наконец, еще одна причина. Я говорил о людях и работе их потребности в хлебе. Но продовольствие людей не ограничивается одним лишь хлебом. Им нужно еще мясо, жиры. Рост городов, рост технических культур, общий рост народонаселения, зажиточная жизнь, — все это ведет к росту потребности в мясе, в жирах. Необходимо, стало быть, иметь хорошо поставленное животноводство с большим количеством скота, мелкого и крупного, для того, чтобы иметь возможность удовлетворить растущие потребности населения в мясных продуктах. Все это ясно. Но рост животноводства немыслим без больших запасов зерна для скота. Только растущее и разворачивающееся зерновое хозяйство может создать условия, необходимые для роста животноводства.

Вот вам еще одна причина колоссального роста потребности в зерне в нашей стране.

Таковы, товарищи, причины, в корне изменившие лицо нашей страны и ставящие перед нами неотложную задачу — до

вести ежегодное производство зерна в ближайшем будущем до семи—восьми миллиардов пудов.

Можем ли мы выполнить эту задачу?

Да, можем. В этом не может быть сомнения.

Что требуется для того чтобы выполнить эту задачу?

Для этого требуется, прежде всего, чтобы господствующей формой хозяйства в земледелии было у нас не мелкое, а крупное хозяйство. Почему именно крупное? Потому что только крупное хозяйство способно освоить современную технику, только крупное хозяйство способно использовать в достаточной степени современные агротехнические знания, только крупное хозяйство способно применять капиталлистических странах, где господствующей формой в земледелии является единоличное мелкое хозяйство, крупные хозяйства создаются путем обогащения небольшой группы землевладельцев разорения большинства крестьян. Там обычно земли разорившихся крестьян переходят в руки богатых землевладельцев, а сами крестьяне чтобы не умереть с голода идут в наймы к этим землевладельцам. Мы считаем этот путь неправильным и разорительным. Он для нас неприемлем.

Мы стали, поэтому, на другой путь [образования] крупных хозяйств в земледелии. Мы стали на путь обединения мелкокрестьянских хозяйств в большие колхозные хозяйства, обрабатывающие землю коллективным трудом и пользующиеся всеми благами и возможностями крупного хозяйства. Это есть путь колхозов. Является ли для нас теперь колхозная форма крупного хозяйства господствующей формой нашего земледелия? Да, является. В колхозах у нас имеется теперь около 90 процентов всего крестьянства. Стало быть, крупное хозяйство в земледелии, колхозное хозяйство как господствующая форма, — у нас уже есть налицо.

Для этого требуется, во-вторых, чтобы у колхозов, у наших крупных хозяйств был достаточно удобных земель. Есть ли такие земли у наших колхозов? Да, есть. Вы знаете, что все царские, помещичьи и кулацкие земли переданы уже колхозам. Вы знаете, что (Оконч. см. на 2-й странице)

Речь тов. И. В. СТАЛИНА на совещании передовых комбайнеров и комбайнерок 1-го декабря 1935 г.

(Окончание. Начало смотри на 1-й странице)

ти земли уже закреплены за колхозами навечно. Стало быть, у колхозов имеется достаточное количество удобных земель для того, чтобы развернуть во-всю производство зерна.

Для этого требуется, втрех, чтобы у колхозов было достаточно техники, тракторов, сельскохозяйственных машин, комбайнов. Сами понимаете, что на одном лишь ручном труде далеко не уедешь. Стало быть, нужна боевая техника для того, чтобы колхозы могли развернуть производство зерна. Есть ли у колхозов такая техника? Да, есть. И чем дальше, тем больше будет у них этой техники.

Для этого требуется, наконец, чтобы у колхозов были люди, кадры, умеющие обращаться с техникой, освоившие эту технику и научившиеся оседлать ее. Есть ли у колхозов такие люди, такие кадры? Да, есть. Правда, еще мало. Но все же они есть. Настоящее совещание, где присутствуют лучшие комбайнеры и комбайнерки, и которое представляет лишь небольшую часть всей армии комбайнеров и комбайнерок, которые имеются у колхозов, — это свидетельство того, что такие кадры уже народились в колхозах. Правда, их, этих кадров, все еще мало, и в этом, товарищи, главная наша загвоздка. Но нет оснований сомневаться в том, что количество этих кадров будет расти у нас не годами и месяцами, а днями и часами.

Выходит, таким образом, что мы имеем все условия, необходимые для того, чтобы добиться в ближайшем будущем ежегодного производст-

ва зерна в размере семь—всего семь миллиардов пудов.

Вот почему я думаю, что неотложная задача, о которой я говорил выше, безусловно выполнима.

Главное теперь в том, чтобы налечь на кадры, обучить кадры, помочь отстающим освоить технику, выращивать из-за дня в день людей, способных освоить технику и погнать ее вперед. В этом теперь главное, товарищи.

Особое внимание следует обратить на комбайны и на комбайнеров. Вы знаете, что самое ответственное дело в зерновом хозяйстве уборка. Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во-время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл. Значение комбайна состоит в том, что он помогает убрать урожай во-время. Это очень большое и серьезное дело, товарищи.

Но значение комбайна этим не ограничивается. Его значение еще состоит в том, что он избавляет нас от громадных потерь. Сами знаете, что уборка при помощи лобогрейки дает громадные потери зерна. Сначала скосить, потом собрать в снопы, потом собрать в скирды, потом свозить урожай к молотилкам, — все это потери и потери. Все признают, что при этой системе уборки мы теряем около 20-25 процентов урожая. Великое значение комбайна состоит в том, что он доводит эти потери до незначительного минимума. Знатоки дела говорят, что уборка при помощи лобогрейки, при прочих равных условиях, дает урожайность на гектар на 10 пудов меньше, чем уборка при помощи комбайна. Если взять 100 миллионов гектаров зер-

новых посевов, а их у нас гораздо больше, как известно, то потери при уборке лобогрейками составят миллиард пудов зерна. Попробуйте теперь организовать уборку на этих ста миллионах гектар при помощи комбайна, имея в виду, что комбайн работает не плохо, — и вы получите выигрыши на целый миллиард пудов зерна. Цифра немалая, как видите.

Вот до чего велико значение комбайна и людей, работающих на комбайне.

Вот почему я думаю, что внедрение комбайна в земле деление и выращивание многочисленных кадров комбайнеров и комбайнерок является первостепенной задачей.

Вот почему, заканчивая речь, я хотел бы выразить желание, чтобы число наших комбайнеров и комбайнерок росло не по дням, а по часам, чтобы они, обучаясь технике комбайна и обучая этому делу своих товарищ, стали, наконец, действительными победителями в сельском хозяйстве нашей страны.

(Бурные, продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию, громкое "ура", возгласы с мест: "Да здравствует любимый Сталин!").

Еще два слова, товарищи. Мы здесь в президиуме втихомолку беседовали и нашли, что следовало бы представить участников настоящего совещания к высшей награде, к ордену — за хорошую работу. Мы это дело думаем провести, товарищи, в ближайшие дни.

(Бурные, продолжительные аплодисменты, крики "ура", возгласы: "Спасибо товарищу Сталину!").

Сев не за Горами!

В Титовской МТС нет заботы о кадрах

Тов. Сталин, в речи на выпуск академиков Красной армии 4 мая 1935 года, сказал: "Мы должны, прежде всего, научиться ценить людей, ценить кадры, ценить каждого работника, способного принести пользу нашему делу".

Это указание тов. Сталина следует особенно подчеркнуть сейчас, когда развернутым фронтом должна идти подготовка кадров, людей разных квалификаций к предстоящему весеннему севу.

"Кадры решают все", — сказал тов. Сталин. Сев не за горами. Людей надо готовить теперь же, и так, чтобы по том, когда начнется сев, не иметь никаких недостатков, не пенять на то, что у нас нет-де людей, плохо подготовленных кадры.

Как эта задача разрешается в Титовской МТС? Пока очень плохо. Здесь нет еще стalinской заботы о тех кадрах, которые будут решать успех сева. МТС созвала курсы трактористов. Созвала и на этом ограничилась. Людям, которые должны хорошо изучить трактор, отлично владеть сложной техникой, никаких условий для этого не создано.

Взять общежитие, в котором живут курсанты, холода, стены и полы грязные, печи не исправны. Это же помещение можно было сделать теплым и уютным, но за это никто не берется. За порядком в общежитии не следят, койки соединены плотно, постель не вытрясается и валяется как попало.

Общественное питание для курсантов не организовано. Утром, в полдни и вечером в общежитии бывает нечто вроде базара: каждый курсант томится на ногах и готовит себе обед.

Это еще не все. Наблюдаются массовые прогулы и утечка курсантов, потому что нет общественного питания. Трактористы уходят за хлебом домой и живут там два-три дня. А некоторые и совсем не являются.

Ничего нельзя сказать хоршего и об отдельных председателях колхозов, которые пришедшим трактористам за продуктами домой не дают лошадей вернуться обратно на курсы. Трактористы уходят пешком, и опаздывают на занятия. А предколхоза "Красный клин" тов. Губарев думал даже не дать трактористу муки.

Все эти безобразия являются подтверждением бездушного отношения к кадрам, к людям, привыкшим овладеть техникой и двигать вперед дело укрепления колхозов.

Курсанты недостаточно обеспечены письменными принаследственными, хотя бумаги, тетради, карандаши везде имеются сколько угодно. Расписание занятий не соблюдают, нередко курсанты бегают и разыскивают преподавателей. Культурное обслуживание курсантов-трактористов налажено плохо. На все общежитие одна только лампа. Газет и журналов нет. Вечером, в свободное время, курсантов всегда можно встретить расхаживающих по улице с банкой дуркой и песнями.

Вся эта картина происходит на виду директора МТС тов. Шишкова, его заместителя по политчасти т. Спирченко и зав. курсами т. Бочинина, но они занимают роль посторонних наблюдателей и никаких мер не принимают.

Лосев

За высокое качество партучебы

При первичной парторганизации колхоза имени Сталина организован кружок по изучению истории ВКП(б). Занятия проводятся аккуратно. Уже проработана первая тема "Исторические корни большевизма и его международный характер", доклады на 7 конгрессе Коминтерна, т.т. Пика Димитрова, Эрколя Мануильского и речи тов. Сталина на приеме колхозниц-пятидесятниц и первом всесоюзном совещании стахановцев.

Главное внимание слушателей и самого пропагандиста тов. Баранова уделяется качеству политучебы. Тов. Баранов помогает слушателям составлять конспекты, делать записи главных вопросов, прорабатываемых на занятиях. У отстающих товарищ пропагандист бывает на дому и помогает в учебе. Это помогло им подтянуться до передовиков политучебы.

Политучеба в кружке уважается с практическими задачами колхоза. Например, прорабатывая речь тов. Сталина, произнесенную им на всесоюзном совещании стахановцев, парторганизация с успехом развернула стахановское движение у себя в колхозе. На общем колхозном собрании, где была проработана речь тов. Сталина, колхозники взяли обязательство до срочно отремонтировать сельхозинвентарь, очистить семена, выполнить план снегозадержания и добиться рекордного урожая в 1936 году, сохранить и вырастить весь молодняк молочно-товарной фермы.

Иначе обстоит дело в первичной парторганизации колхоза "Верный путь". Здесь пропагандисту Еремееву за срыв политучебы в кондитерской школе Райкома ВКП(б) поставил на вид, но он положение до сих пор не исправил. 4 декабря занятие было опять сорвано.

Речи тов. Сталина в партшколе так же не проработаны. Стакановское движение не развернуто. И неслучайно, когда в колхозе сейчас крайне слабо поставлена трудовая цисси плия, подготовка к севу развернута плохо.

Волостных

БЫСТРЕЕ РЕАЛИЗОВАТЬ ТОВАРЫ

Нашему району на отоваривание хлебопродавцев отпущено десятки центнеров керосина, на тысячи рублей мануфактуры, велосипедов, пимов, стекла, патефонов, карманных часов и других крайне необходимых товаров.

Задача потребительской кооперации состоит в том, чтобы все эти товары быстро реализовать среди колхозов и колхозников, продавших хлеб государству. Но надо сказать, что некоторые сельпо все еще не поняли этой задачи.

Взять Плотниковское, Калининское, Богановское и Журавлевское сельпо. Райпотребсоюз еще в октябре дал им наряд ехать в Топкинский нефтесклад за керосином. Керосин ими еще не получен, хотя колхозы и колхозники крайне нуждаются в этом необходимом товаре.

Не лучшие керосина доставляются и другие товары. В Титовском, например, центральном магазине товары хлебозакупки покоются под прилавком. В самом магазине, не говоря уже о сельсовете, клубе и других многомодных местах, нет даже на видном месте списка с указанием цен на товары.

Если сельпо в ближайшее время не сумеют доставить хлебозакуповские товары колхозам и колхозникам, продавших хлеб государству, то наш район может оказаться в довольно не ловком положении. Крайпотребсоюз вынужден будет отозвать все товары и бросить их в другие районы. Этого допускать нельзя. Все товары должны быть проданы хлебопродовцам.

Лесняк

ОРГАНИЗОВАТЬ БОРЬБУ ЗА ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

— ДАДИМ СТРАНЕ БОЛЬШЕ ХЛЕБА, МЯСА, МОЛОКА И МАСЛА —

Завоевать право рапортовать товарищу Сталину о новых победах

ВЫЗВАЛИ на соревнование

Производственный подъем в нашей стране на основе стахановского движения радует наши сердца.

Проработав речь тов. Сталина, мы, колхозники колхоза „Красный пахарь“, Тыхтинского с.-совета, решили снять урожай в 1936 году в два раза выше, чем в нынешнем. Есть ли такая возможность в нашем колхозе? Конечно, есть.

Напомню колхозу врученный государственный акт на вечное пользование земли. Это дает нам возможность наладить правильный севооборот и хорошо удобрить землю. Чтобы не остаться голословными, выполнить свое обязательство и добиться 20-25 цент. урожая, мы наметили провести следующие мероприятия:

1. Отсортировать все семена, проверить их на всхожесть, во время проправить и сохранить до одного зерна.

2. Сельхозинвентарь (сейлки, плуги, бороны и т. д.) отремонтировать на „отлично“ к 25 декабря.

3. Хорошо следить и ухаживать за тяглой силой, обеспечить ее достаточным запасом грубых и сильных коров, добиться к севу выше средней упитанности всех рабочих лошадей.

4. Перевыполнить план снегозадержания и удобрения земли навозом и золой.

5. Удой молока на каждую дойную корову в 1936 году довести до 14 литров в день, недопустить ни единого падежа молодняка.

Мы поручили правлению колхоза создать на 1936 год премиальный фонд и ежемесячно проводить премирование лучших ударников, показывающих высокую производительность труда.

Недостаточно у нас с культурой. Решили этот недостаток устраниить, в ближайшее время оборудовать клуб, выискивать газеты, журналы, организовать кружки и ликвидировать агрозоотехническую неграмотность.

На общем собрании мы вызвали на соревнование колхозников соседнего колхоза „Красный самолет“ и дали заверение тов. Сталину, что 20 цент. с га и 14 литров в сутки на одну корову в 1936 году обязательно добьемся.

По поручению общего собрания колхозников:

Павловский Н., Голова чев У., Шарков Т., Гаврюшин В., Яковлев Ф., Головачев П., Ходаков Ф., Соболев, Шарков Н., Яроцкий В. и Беликов И.

25 ЦЕНТНЕРОВ С ГА — НАШ ОТВЕТ ТОВ. СТАЛИНУ

На собрании нашей бригады мы ознакомились с речью тов. Сталина „на совещании передовых комбайнёров и комбайнёрок“. Если говорить кратко, то можно сказать: „Яркую программу борьбы за счастливую жизнь дал нам наш учитель тов. Stalin“.

— Колхозники, — говорит т. Stalin, — обосновавшиеся в колхозах, должны иметь достаточно хлеба для того, чтобы строить свою зажиточную жизнь.

Какую большую заботу о нас, колхозниках, высказал Иосиф Виссарионович!

Какую задачу тов. Stalin поставил перед нами, чтобы мы достаточно имели хлеба и жили зажиточно? Задача эта такова: „доставить в ближайшем будущем, года через три—четыре, ежегодное производство хлеба до семи—восьми миллиардов пудов“.

Собрались мы своей бригадой на квартиру к нашему бригадиру Ивану Алексеевичу Троегубову, обсудили речь

тov. Сталина, подумали, поспорили друг с другом и решили: по примеру Алексея Стаканова и колхозницы-героини Марии Демченко достичь товарищу Stalinу высокую производительность труда и добиться в 1936 году урожая не менее 25 центнеров с гектара.

25 центнеров — вот наш ответ дорогому и любимому тов. Stalinу. И этого во что бы то ни стало мы добьемся,

Что мы наметили сделать, чтобы выполнить это обещание, данное тов. Stalinу?

1. Присортировать все семена, проверить их на всхожесть и сохранить до одного зерна.

2. Досрочно и высококачественно отремонтировать инвентарь бригады.

3. Правление колхоза дало нашей бригаде план задержать снега на 30 га. Мы взялись перевыполнить этот план и задержать снега на площади не менее 100 га.

4. Всю землю под посев коопли и картофеля удобрить навозом и золой (вывезти 200 тонн навоза и собрать 40 центнеров золы).

Мы ставим перед собой задачу развернуть подлинно большевистскую борьбу за то, чтобы вовремя и хорошо посеять, своевременно производить прополку, своевременно начать уборку, провести ее в сжатые сроки и без потерь, честно рассчитаться с государством.

Задачу мы берем не легкую, но вполне посильную и выполнимую. Мы уверены, что выполним эту благородную задачу с честью и завоюем право рапортовать тов. Stalinу о своих победах.

Бригадир 3-й бригады колхоза „Красный знамя“, Титовского с.-совета, И. Троегубов.

Колхозники-ударники:

А. Некрасов, В. Маметьев, Квашнин, Кайгородов, Савина, Котельников, Самочернов.

ОТ ПЯТНАДЦАТИ СВИНОМАТОК ВЫРАСТИМ ТРИСТА ПОРОСЯТ

Узнав, что наш вождь и учитель тов. Stalin произнес речь на совещании передовых комбайнёров и комбайнёрок 1 декабря и проработав ее на собрании, мы, колхозники животноводческой бригады колхоза „Красный боевик“, с большим вниманием вслушивались в каждое слово тов. Stalin и старались сохранить его у себя в памяти.

Какие мудрые слова сказал т. Stalin. Какой путь, какую боевую программу наметил он, чтобы нам жилось еще лучше, еще веселее. Каждое его слово ярко освещает нам путь к новой, радостной и зажиточной жизни.

Мы, доярки, погарки, скотники, свинари, чабаны, воодушевленные речью тов. Stalin, заявляли, что той жизни, которую указывает нам родной Stalin мы добьемся.

В нашем колхозе большое место занимает животноводство

во. Доходность от этой отрасли могла бы быть много больше, но мы пока этого не добились. Средний годовой удой на корову у нас приходится 13 центнеров. Это низкий удой. А как сохраняем молодняк? Ежегодно падает молодняка до 13 процентов. Терпимо ли это? Нет не терпимо.

В ответ на речь тов. Stalin мы даем свое веское слово:

1. Добиться среднего годового улова молока на корову не менее 20 центнеров.

2. От всех 85 коров фермы вырастить и сохранить 85 телят.

3. Вместо установленных норм зоотехниками 500 грамм суточного привеса одного телка добьемся до 1 кг.

4. В 1936 году создадим стадо свиней бело-английской породы. А наш свинарь — ударник т. Котельников Дмитрий

Ефимович обязался от 15 свиноматок сохранить и вырастить за год 300 поросят.

5. В 1936 году проведем метризацию овец, приобретем волжских производителей настриг шерсти с каждой головы не менее 3-х килограммов, от 53 овец вырастим в 36 году 159 ягнят.

Эти огромные задачи не мыслимо решить без владения зоотехниками. И мы ими овладеем в организуемом зоотехнокружке, вдвое — троекратично поголовье скота.

Колхозники: Бормотов (зав. МТФ), Старицин, Безносова, Ельянова, Дрыгина, Иглин, Корешкова, Корешков, Дубов, Щербаков, Поморцева, Грязнова, Хлыстова, Безносова З., Безносова В., Слиш, Безносов С., Котельников Д., Владимирцева, Щербакова П., Анкудинова, Корокозова Е. и АРИНИЧЕВ М.

ДОБЬЕМСЯ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

Воздушевленные речью вождя партии т. Stalin, колхозники сельхозартели им. Stalin, Васильевского сельсовета, отвечают новым подъемом производительной активности.

На общем собрании колхозников, где была проработана речь тов. Stalin, колхозный кузнец т. Горючин обвязался досрочно к 1 января и высокачественно отремонтиро-

вать весь сельхозинвентарь: 5 сейлок, 30 плугов, 20 борон „Зиг-заг“.

Колхозник т. Чазов И. от лица всех колхозников свое го звена, работающих возчиками сена, заявил:

— Мы обязуемся бесперебойно возить корм к скотным дворам. Вместо одной поездки в день будем ездить два раза на 8 лошадях.

Бригада т. Анкудинова обязалась образцово подготовиться к севу, развернув теперь же борьбу за высокий урожай: выполнить план снегозадержания, сбора золы, вывозки навоза, в течение января завершить план лесозаготовок в 300 кубометров.

И. Б.

КОНФЕРЕНЦИЯ женской молодежи

30 ноября в селе Титово состоялась первая районная конференция женской молодежи.

На конференцию собрались более 150 лучших молодых ударниц-трактористок, бабиров, доярок и рядовых хозяйств.

С докладом о работе с женской молодежи выступил секретарь райкома ВЛКС Баев.

После доклада развернулись дебаты.

Первой выступила трактористка из совхоза „Пламя“ Гладченко.

— Я, — говорит тов. Гладченко, — работала в совхозе рабочей женщиной, была удачной. Выдвинули меня на съезд трактористов. Окончательно и теперь работаю трактористкой.

Когда пошла на курсы, говорили:

— Это работа тебе не сильна.

Я никого не слушала, вела себя и в свою силу. И пришла оказаться на моей ступени. Я хорошо овладела трактором, знаю каждый его тип. За два года работы на тракторе я не допустила одной поломки. Мой трактор не знал простоев. Норму работы в два с половиной три га выполняла на стопроцентов, спахивала 5—6 га за смену.

Трактористка Гладченко, — я знаю хорошо теперь хочу изучить автомашину. В эту зиму этого я бываю и буду лучшим шофером в совхозе.

За тов. Гладченко выступила Резникова из совхоза „Соревнование“. Коротенькая, замечательная речь второгородки приковала внимание делегаток.

— Меня, — говорит тов. Резникова, — дирекция совхоза вывела бригадиром. Доверило мое партией, я справлялась. Мария Демченко дала слово тов. Stalinу собрать свеклы 500 центнеров с гектара. Слово свое она выдержала. А я сейчас говорю:

— Буду работать, как работает Демченко. Моя бригада взяла обязательство сохранить весь молодняк и это обязательство мы выполним полностью.

Конференция особое внимание заостряла на крайне слабой работе среди женской молодежи в некоторых колхозах и наметила практические пути оживления этой работы.

На конференции высказались всего более 40 человек. Речи всех делегаток звучали воодушевлением речью вождя. Stalin, рекордами Алексея Стаканова, Марии Демченко и призываами работать по-стахановски.

К. Лыков

СОСТОЯНИИ МАТЕРИАЛЬНО-БЫТОВЫХ И КУЛЬТУРНЫХ УСЛОВИЙ РАБОЧИХ МТС

Постановление бюро Титовского РК ВКП(б) от 26-XI-35 г.

Заслушав доклады директора МТС (Титовская—т. Шишарев, Лебедовская—т. Гринфельд, Тарасовская—т. Карамин) и содоклад обследователя Макурина, бюро РК отмечает, что директора МТС и их заместители политчасти и первичные парторганизации МТС проявили недопустимую недооценку исторических указаний тов. Сталина о кадрах.

В этом отношении особенно отличились руководители Лебедовской МТС (т.т. Гринфельд и Макаров), которые проявили грубое игнорирование решений бюро Крайкома и Райкома ВКП(б) об улучшении материально-бытовых и культурных условий рабочих МТС и совхозов. Эти руководители не развернули настоящей большевистской борьбы за улучшение быта и жилищных условий рабочих (не оборудованы квартиры, не налажено общественное питание, рабочим не оказывается помощь в подвозке дров, кормов для собственного скота и т. д.).

Директор Лебедовской МТС тов. Гринфельд и его заместитель по политчасти т. Макаров допустили исключительную безответственность и бюрократизм, до сих пор они полностью не произвели расчета с трактористами, комбайнерами и машинистами за 1935 г., и частично даже за 1934 год, и этим самым обективно тормозят развитие мощного стахановского движения.

Наряду с этим бюро РК считает, что культурно-политическая массовая работа среди рабочих и трактористов, работающих на ремонте тракторов, организована недопустимо плохо (красные уголки почти не работают, беседы и читки газет не проводятся, досуг не организован).

Все указанные выше факты свидетельствуют, что руководители МТС грубейшим образом нарушают следующие указания т. Сталина: о том, что «Нынешний рабочий, наш советский рабочий хочет жить с покрытием всех своих материальных и культурных потребностей, и в смысле обеспечения культурных и всяких

иных потребностей. Он имеет на это право и мы обязаны обеспечить ему эти условия».

Бюро РК ВКП(б) постановляет:

1. Признать работу по обслуживанию материально-бытовых нужд и культурных запросов рабочих МТС явно неудовлетворительной.

2. Указать товарищам Гринфельду, Шишкареву, Ульяновскому и зам. директоров по политчасти товарищам Макарову и Спирченко на их недопустимую бездеятельность в области улучшения материально-бытовых условий рабочих и предупредить, что если они не примут необходимых мер к исправлению указанных недостатков, и не обеспечат сооружения всех необходимых условий для рабочих, а также не ликвидируют безобразных фактов задержки выплат зарплаты, то они будут привлечены к строгой партийной ответственности. Обязать директоров Лебедовской и Титовской МТС произвести не позднее 5 декабря полный расчет по задолженности с рабочими.

3. Предложить директорам МТС к 20 декабря полностью оборудовать квартиры рабочих, привести их в надлежащий культурный вид и обеспечить квартирами тех рабочих, которые квартир не имеют.

4. Обязать директоров МТС и их зам. по политчасти к 15 декабря 35 года оборудовать красные уголки, организовать библиотеки и развернуть работу красных уголков и библиотек таким образом, чтобы была вовлечена вся масса рабочих и их семьи, для чего поручить зам. директоров по политчасти разработать в 3-х дневный срок и утвердить на партсобраниях конкретный план партийно-массовой работы (доклады, беседы, читка книг и газет, кино, радио слушание и т. д.), и добиться, чтобы каждый рабочий выписывал и читал газеты и журналы.

5. Учитывая плохое обслуживание рабочих МТС и трактористов, работающих на ремонте, со стороны сельских потребительских обществ и их ларьков, а также со сто-

ронами магазинов Акорт предметами питания и промтоварами (отдельные случаи срыва хлебопродажи, случаи отсутствия соли, табака и т. п.).

Обязать пред. РПС тов. Муратова не позднее 15-20 декабря принять меры к организации общественного питания в пунктах, где находятся МТС и наметить конкретные мероприятия по развитию в этих пунктах советской торговли.

6. Предложить директорам МТС на очередное бюро Райкома представить конкретный план мероприятия по созданию для рабочих всех необходимых материально-бытовых и культурных условий.

7. Учитывая, что директор Лебедовской МТС тов. Гринфельд и его зам. по политчасти тов. Макаров систематически игнорируют решения бюро Крайкома и Райкома ВКП(б) об улучшении материально-бытовых условий рабочих, просить Крайком ВКП(б) вызвать товарищей Гринфельда и Макарова с докладом на бюро Крайкома.

8. Отмечая недопустимое отношение со стороны ряда председателей колхозов и бригадиров к нуждам семей трактористов, комбайнеров, механиков, работающих на ремонте, и к курсантам, обучающимся на различных курсах, которым не оказывается необходимой помощи лошадьми для подвозки дров, кормов и т. п., обязать председателей колхозов и сельсоветов, парторгов колхозов и территориальных парторганизаций принять решительные меры к обеспечению нормальных бытовых условий для семей рабочих МТС (трактористов, комбайнеров, механиков, машинистов).

9. Поручить редакции районной газеты с 5 декабря по 1 января провести рейд-роверку выполнения решения бюро Крайкома и данного решения бюро РК ВКП(б), борясь за создание хороших материально-бытовых и культурных условий для рабочих МТС и совхозов.

Секретарь Титовского РК ВКП(б) А. Васильев.

директор. Затем он передвигается со стулом на другое место и говорит:

—Чепуха. Эпидемия у нас нет. А мыться, наводить чистоту—это роскошь, она рабочему не нужна, поживете и так. Без бани хороши.

Рабочие возмущаются, но ставят, но все безрезуль-татно. Баня так и не строится, хотя в титульном списке и в договоре свиноводства с краевым отделом здравоохранения ясно сказано, что в 1935 году в совхозе «Пламя» должна быть немедленно выстроена баня.

—Баню?—многозначительно и протяжно переспрашивает

1935 год истекает, а бани

все нет и никто не собирается ее строить.

Смотря на такое пренебрежительное отношение к рабочим, к удовлетворению их культурно-бытовых нужд, можно подумать, что директор совхоза тов. Судаков, человек с большим характером, крепко взялся за то, чтобы отучить рабочих от приятного удовольствия—ходить в баню и мыться.

Но отучит ли? По нашему нет. Баня в совхозе «Пламя» должна быть немедленно выстроена.

Смирнов

В СОВХОЗАХ 316 И „УДАРНИК“

НАРУШАЮТ

Финансовую дисциплину

СОБРАТЬ СРЕДСТВА ПО ПОДПИСКЕ НА ЗАЕМ

Мобилизация средств за заем «2 пятилетки» (выпуска 3 года) по району проходит безобразно плохо. На 1 декабря по колхозному сектору собрано за заем 53 проц., по рабочим и служащим — 52 проц., а по единоличному сектору — только 50 проц., тогда, как на это число нужно было бы собрать средств за заем не менее, как 85—90 проц.

В чем причина срыва сбора средств за заем?

—Причина в том, что в ряде сельсоветов абсолютно никакой массовой работы среди колхозников и тружеников единоличников не проводится. Сбор средств по займу проходит преступным самотеком.

—Причина в том, что руководители ряда совхозов, МТС и сельсоветов преступно нарушают финансовую дисциплину, собранные средства за заем расходуют на другие хозяйствственные нужды.

К нарушителям финансовой дисциплины ни райфинотделом, ни райпрокурором никаких мер не принято.

23 ноября при обследовании в совхозе № 316 обнаружено израсходование денег, удержанных с рабочих и служащих за заем 5608 руб., а в совхозе «Ударник» дирекция израсходовала на хозяйственное нужды 10063 руб. Мер к этим нарушителям до сих пор никаких не принято. А

о ходе мобилизации средств 4-го квартала на 1 декабря 1935 г.

| Наименование сельсоветов | Прод. вып. плана | В том числе по займу |
|--------------------------|------------------|----------------------|
| Титовский | 78 | 91 |
| Журавлевский | 78 | 54 |
| Тарасовский | 70 | 80 |
| Тыхтинский | 70 | 50 |
| Прогрессовский | 62 | 40 |
| Пьяновский | 55 | 81 |
| Камыслинский | 53 | 34 |
| Лебедовский | 52 | 43 |
| Вагановский | 45 | 37 |
| Абышевский | 37 | 42 |
| Усть-Тарасминский | 35 | 79 |
| Плотниковский | 34 | 44 |
| Васьковский | 32 | 55 |
| Калинкинский | 31 | 45 |
| Пор-Искитимский | 27 | 54 |
| Березовский | 20 | 63 |
| Итого по р-ну | 64 | 54 |

сколько всего по району израсходовано займовых денег?—этого учесть не возможно.

Наш район в крае по мобилизации средств занимает 105 место. Это позор для нашего района, на ликвидацию этого прорыва нужно мобилизовать все силы и добиться, чтобы к открытию районного слета ударников сбор средств за заем выполнить на 100 проц.

Загребнев

ТОРМОЗЯТ САМИ АКТИВИСТЫ

В Калинкинском с.-совете лучшими плательщиками по займу являются колхозники колхоза «Восход» ЛАВРЕНТЬЕВА МАРИЯ, АНДРОНОВА АННА и КАДОШКИНА ЕВДОКИЯ. Они подписались на заем по 100 руб. Эту сумму они уже уплатили.

В колхозе же «Кр. молот»

мобилизацию средств за заем срывают, руководители колхоза никакой массовой работы среди колхозников не проводят, они не показывают примера отстающим колхозникам, а наоборот сами плетутся в хвосте. Чикин Л. И. (предколхоза) подписался на 125 руб. уплатил

же только 53 руб., КОНЕВ И. А. (зам. председателя колхоза) подписался на 125 руб., уплатил только 20 руб., ЧЕРНОЧЕНКО Е. Т. (зав. МТФ) подписался на 100 руб., уплатил 10 руб., НАРЫШЕВ М. В. (кладовщик) подписался на 50 руб. уплатил только 5 руб.

Мобилизация средств по займу в нашем сельсовете к открытию районного слета колхозников-ударников должна быть выполнена не менее, как на 100 проц.

Селькор ДРУЖКОВ.

Редактор П. Ерышев.

Объявление

В целях учета плательщиков налога с оборота предприятий обобществленного сектора, отчислений в доход государства прибылей государственных предприятий и подоходного налога с предприятий обобществленного сектора Титовский Райфинотдел на основании постановления НКФ, ВСНХ и НКГорга Союза ССР от 7 сентября 1930 года № 624 обявляет с 1-го по 15 декабря налоговую регистрацию.

1. Все предприятия обобществленного сектора, за исключением освобожденных от уплаты всех вышеуказанных платежей, должны до начала окладного т.е. до начала своей деятельности, если они открываются среди года, зарегистрироваться в подлежащих финансовых органах.

2. Регистрация производится путем подачи финансовым органам регистрационных карточек. Карточки можно получить в РайФО.

3. За уклонение от регистрации или за не своевременную регистрацию предприятия лица, на которых возложена обязанность представления финансовым органам регистрационных карточек, подлежат ответственности в дисциплинарном порядке.

Зав. РайФО П. КОРНОУХОВ.

Райлито 113. с. Титово ред. газ. «Колхозное знамя». Тир. 1150 экз.